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CÂMARA DOS DEPUTADOS
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA, REVISÃO E REDAÇÃO

1ª  SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª  LEGISLATURA

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização
(REUNIÃO DE INSTALAÇÃO E ELEIÇÃO (SEMIPRESENCIAL))

Em 11 de Abril de 2023
(Terça-Feira)

Às 14 horas e 30 minutos

O SR. PRESIDENTE (Celso Sabino. UNIÃO - PA) - Boa tarde a todos.

Declaro abertos os trabalhos da tarde desta terça-feira na Comissão Mista de Orçamento, para atender ao Regimento do
Congresso Nacional, para atender à convocação feita pelo Presidente do Congresso, Senador Rodrigo Pacheco.

Eu gostaria de convidar o Deputado João Leão, o Parlamentar mais experiente hoje, aqui no plenário, para presidir a sessão
de instalação da CMO de 2023, de eleição da Presidência e demais itens previstos no instrumento de convocação.

Antes de passar a Presidência dos trabalhos nesta tarde para o Deputado João Leão, eu gostaria de saudar todos os
Deputados e Deputadas, os Senadores e Senadoras presentes no plenário ou que participam através do Infoleg, o sistema
de transmissão do Congresso Nacional.

Gostaria de cumprimentar todos os assessores da Comissão Mista de Orçamento, todos os nossos técnicos, que são
profissionais do mais alto gabarito deste País, não só da Câmara, não só do Senado, não só do Congresso Nacional, mas do
quadro de técnicos na Nação brasileira. Os servidores do Congresso que atuam na Comissão Mista de Orçamento — digo
isso respeitando todos os demais servidores —, que conhecem o Orçamento, que entendem e trabalham com números,
são, sem dúvida nenhuma, referência para todos nós.

Gostaria de cumprimentar as assessorias dos Parlamentares que nos acompanharam, durante o ano de 2022, na Presidência
desta Comissão.

Gostaria de cumprimentar também os jornalistas, as equipes de imprensa, que fazem a cobertura do trabalho da Comissão
Mista de Orçamento.

Na pessoa do Marcos, o assessor de orçamento do PSDB, eu gostaria de cumprimentar cada assessor de orçamento das
bancadas que têm assento na Câmara e no Senado. Geralmente, são pinçados, entre os técnicos das bancadas, aqueles
que detêm mais capacidade técnica, que têm mais conhecimento de Regimento, para compor o quadro de assessores das
bancadas na Comissão de Orçamento.

Quero fazer um agradecimento especial, Senador Beto Faro, à nossa bancada do Pará.

Também quero fazer um agradecimento especial aos Deputados e Senadores que nos acompanharam aqui na Comissão
em 2022.

Por eu ter sido eleito Presidente e ter acompanhado os trabalhos na Comissão Mista de Orçamento, Senadora Daniella
Ribeiro, que logo será eleita a próxima Presidente da CMO, nós pudemos, no ano de 2022, empreender, Deputado Otoni de
Paula, um trabalho inovador, um trabalho com muito destemor, um trabalho muito diligente. Isso fez, Deputada Dilvanda
Faro, minha conterrânea, com que nós, nesta Comissão, pudéssemos aprovar, dentro dos prazos regimentais, as leis
orçamentárias mais importantes, a LDO, a LOA, e os projetos de leis do Congresso Nacional que visavam à movimentação
orçamentária, à movimentação financeira.
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Deputado Vicentinho Júnior, V.Exa. está fazendo aniversário hoje. Desejo-lhe parabéns pelo seu aniversário e o
cumprimento pela presença.

Isso nos permitiu também trazer ao plenário desta Comissão debates muito importantes que haviam sido, por algum
momento, guardados na gaveta, como, por exemplo, a apreciação de contas dos ex-Presidentes. Constitucionalmente, cabe
a esta Comissão avaliar os pareceres elaborados pelo Tribunal de Contas da União. Nós trouxemos à pauta contas de ex-
Presidentes, que, havia décadas, estavam fora da pauta. Conseguimos apreciar, discutir e votar, deliberar, sobre contas
aqui pautadas da ex-Presidente Dilma, do ex-Presidente Temer, do ex-Presidente Bolsonaro, dentre outros ex-Presidentes.

Também, prestigiando o Parlamento, prestigiando o Congresso Nacional, prestigiando o nosso Comitê de Avaliação das
Informações sobre Obras e Serviços com Indícios de Irregularidades Graves, nós oficiamos o TCU para que ele evitasse,
Deputado Otoni de Paula, tomar medidas sem a participação do Congresso Nacional. A Constituição estabelece que o
Tribunal de Contas da União é um órgão auxiliar do Poder Legislativo. Este colegiado, durante o ano de 2022, dialogando
com o TCU, lembrou o TCU do seu papel auxiliar ao Poder Legislativo.

Também, junto com as contas dos ex-Presidentes, nós nomeamos Relatores e pautamos as contas do Tribunal de Contas
da União. Havia 10 anos que as contas do Tribunal de Contas da União nem sequer eram distribuídas a um Relator, nem
sequer eram apreciadas pela Comissão Mista de Orçamento.

Então, ao cumprimentar o Deputado Vitor Lippi, eu faço questão de fazer referência aos avanços que empreendemos
durante o ano de 2022, seja no controle das contas do órgão máximo do controle de contas no nosso País, que é o Tribunal
de Contas da União, seja no exercício do poder constitucional do Congresso Nacional de apreciação das contas dos ex-
Presidentes, seja no papel ordinário deste colegiado de deliberação das principais leis orçamentárias.

Agradeço, de todo o meu coração, aos meus pares que contribuíram, que somaram conosco, Senador Izalci Lucas, durante
este nosso mandato, como Presidente da CMO, em 2022.

Agradeço a Deus.

Agradeço ao Presidente da Câmara, Deputado Arthur Lira; ao Líder do meu partido, Deputado Elmar Nascimento; aos
dirigentes do meu partido, Antonio Rueda e Deputado Luciano Bivar.

Feitos esses agradecimentos, durante esse processo de transição, com muita honra, com muito orgulho, Senadora Daniella,
já quero ser o primeiro a lhe desejar boa sorte na sua missão como Presidente da Comissão Mista de Orçamento.

Esse é um trabalho muito importante para a Nação brasileira, para aquele professor que está no interior do Tocantins,
Deputado Carlos Henrique Gaguim, ou para aquele médico que está no interior, Deputado Geraldo Resende, do Mato
Grosso do Sul, e precisam ter o seu vencimento no final do mês depositado na sua conta, para aquela família que precisa de
um programa de distribuição de renda, para aquela família que precisa de uma estrada de qualidade, enfim, para todo o País.

A Comissão Mista de Orçamento, sem dúvida nenhuma, foi uma grande escola para este Parlamentar. A Comissão Mista
de Orçamento, sem dúvida nenhuma, é a Comissão mais importante do Congresso Nacional.

Eu tenho certeza de que V.Exa., com o conhecimento que tem, com a equipe de assessores que possui, com a força de
vontade e a determinação que tem, também vai fazer um grande trabalho à frente da Comissão Mista de Orçamento. Boa
sorte! Deus a abençoe!

Passo, neste momento, a direção dos trabalhos desta reunião ao Parlamentar mais experiente hoje, o Deputado João Leão.

Muito obrigado. (Palmas.)

(Pausa prolongada.)

O SR. PRESIDENTE (João Leão. PP - BA) - Bem, amigos Parlamentares, Senadores e Senadoras, Deputados e
Deputadas, para mim é um prazer muito grande e uma honra muito grande estar aqui hoje presidindo esta sessão na
Comissão de Orçamento, em que eu tenho uma história. Eu fui membro desta Comissão por 20 anos. Aqui eu aprendi o
que é ser Parlamentar. Aqui eu aprendi a importância de cada um dos senhores.

Não me esqueço nunca — nunca! — das ações que eu consegui levar, via esta Comissão, para o Estado da Bahia. Visitei
determinada região — por acaso —, uma das regiões mais pobres do Brasil, em que as pessoas moravam em casas de
palha, com paredes de palha e piso de areia. Não havia sanitário nas casas, e as escolas também eram de palha, com parede
de palha e piso de areia. Lá a professora pegava a régua e rabiscava o chão para ensinar o "bá", "bó", "bi". Eu consegui
transformar aquela região. Consegui levar à região uma unidade do Exército Brasileiro, e lá construímos 1.596 casas, 34
escolas maravilhosas, 500 quilômetros de rodovias, além de uma rede de energia elétrica com 2 mil quilômetros. Enfim,
levamos energia e água a todas as casas. Isso tudo foi fruto do trabalho desta Comissão.
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Então, quero dizer a V.Exas. que fiz questão, quando voltei a ser Parlamentar, Deputado Federal, de participar da Comissão
Mista de Orçamento. Nesta Comissão bate o coração do Brasil. Esta é a Comissão mais importante desta Casa. Tudo o
que acontece no Brasil, seja no Governo Federal, seja nos Governos Estaduais, seja nos Governos Municipais, passa por
esta Comissão. Então, os senhores não sabem da importância de serem membros desta Comissão.

Havendo quórum regimental para a abertura desta reunião, declaro iniciada a presente sessão para instalação e eleição da
Mesa da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização do Congresso Nacional.

A reunião ocorre de forma semipresencial. Há Parlamentares presentes no plenário e há Parlamentares que participam de
forma virtual, através da plataforma Zoom.

Assumo, temporariamente, a condução dos trabalhos, conforme o art. 14 da Resolução nº 01, de 2006, do Congresso
Nacional.

O que diz o art. 14? Que o Deputado mais antigo assuma os trabalhos. Eu tenho a honra de ser o Deputado mais antigo
desta Comissão — não o mais velho. Tive a honra de estar aqui por seis mandatos — estou em meu sexto mandato.

Fui, por duas vezes, Prefeito em uma cidade na Bahia, Lauro de Freitas, e Vice-Governador da Bahia por dois mandatos.
Meus mandatos são longos. E volto a esta Comissão para aprender com essa juventude.

Hoje, a política de hoje é totalmente diferente da política de outrora. A política de hoje é na base da Internet, é na base
do imediatismo. Eu venho aqui pedir aos nossos colegas que encontremos um denominador comum: nem tão imediata,
nem tão lenta.

Declaro instalados os trabalhos da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização.

Antes de franquear a palavra aos senhores, eu quero fazer uma homenagem a todos aqueles Deputados e Senadores que
passaram pela Presidência ou que foram Relatores nesta Comissão.

Começo pelo Deputado Celso Sabino, a quem peço uma salva de palmas. (Palmas.)

Ao bater palmas para Celso Sabino, estamos batendo palmas para todos esses que eu vou citar.

Senadora Rose de Freitas. Que figura maravilhosa! Que mulher!

Deputada Flávia Arruda.

Senador Marcelo Castro.

Deputado Mário Negromonte Júnior, da minha Bahia.

Senador Dário Berger.

Deputado Arthur Lira.

Senadora Rose de Freitas — que se viciou em ser Presidente da Comissão.

Deputado Devanir Ribeiro.

Senador Lobão Filho.

Deputado Paulo Pimenta.

Senador Vital do Rêgo.

Deputado Waldemir Moka.

Senador Almeida Lima.

Deputado Mendes Ribeiro.

Senador José Maranhão. Que figura maravilhosa!

Deputado Gilmar Machado.

Senador Gilberto Mestrinho.

Deputado Paulo Bernardo.

Senador Gilberto Mestrinho.

Deputado José Carlos Aleluia.

Senador Carlos Bezerra.

Deputado Alberto Goldman.

Senador Gilberto Mestrinho.

Deputado Lael Varella.
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Senador Ney Suassuna.

Deputado Sarney Filho.

Senador Renan Calheiros.

Deputado Humberto Souto.

Senador Raimundo Lira.

Deputado Messias Góis.

Senador Ronaldo Aragão.

Deputado Cid Carvalho.

Deputado Cid Carvalho novamente.

E outra vez Deputado Cid Carvalho. Naquela época não havia alternância.

Foram Relatores da LDO:

Senador Marcos Do Val.

Deputado Juscelino Filho.

Senador Irajá.

Deputado Cacá Leão, de quem tenho orgulho de ser pai.

Senador Dalírio Beber.

Deputado Roberto Balestra.

Senador Wellington Fagundes.

Deputado Ricardo Teobaldo.

Senador Vital do Rêgo.

Deputado Danilo Forte.

Senador Antonio Carlos Valadares.

Deputado Marcio Reinaldo.

Senador Tião Viana.

Deputado Wellington Roberto.

Senadora Serys Slhessarenko.

Deputado João Leão, este que vos fala.

Senador Romero Jucá.

Deputado Gilmar Machado.

Senador Garibaldi Filho.

Deputado Paulo Bernardo.

Senador João Alberto.

Deputada Lúcia Vânia.

Deputado Sergio Guerra.

Senador Luiz Estevão.

Senador Ney Suassuna.

Deputado Sarney Filho.

Senador Ronaldo Cunha Lima.

Senador José Fogaça.

Deputado João Almeida.

Relatores do Orçamento:

O último Relator, Senador Marcelo Castro.

Deputado Hugo Leal.

Senador Marcio Bittar.
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Deputado Beto Pereira.

Deputado Domingos Neto.

Senador Zequinha Marinho.

Senador Waldemir Moka.

Deputado Cacá Leão.

Senador Ataídes Oliveira.

Senador Eduardo Braga.

Deputado Daniel Vilela.

Deputado Ricardo Barros.

Senador Acir Gurgacz.

Senador Romero Jucá.

Deputado Paulo Pimenta.

Deputado Miguel Corrêa.

Agora eu quero prestar uma homenagem a todos os servidores que há anos e anos trabalham para que esta Comissão
funcione.

Entre os Diretores, cito:

Wagner Primo, o atual, que não está presente por uma questão de saúde, mas está sendo substituído pelo Tavares.

Ricardo Volpe.

Eugenio Greggianin.

Francisco Schettini.

E a Secretária Myrna Lopes Pereira.

Agora vamos àquilo que nos traz aqui.

Comunico aos membros da Comissão as seguintes indicações.

Correspondências internas recebidas: Ofício nº 13, do Líder do PSD, o Senador Otto Alencar, que indica a Senadora
Daniella Ribeiro para o cargo de Presidente desta Comissão.

A Senadora Daniella Ribeiro vem de uma família de políticos, tem história no Parlamento, nesta Casa. Seu pai — vou
começar por ele —, o Enivaldo Ribeiro, foi nosso colega aqui nesta Comissão, grande figura humana. Orgulhe-se do seu
pai, minha filha! Tenha orgulho dele, porque ele é uma figura maravilhosa. Seu irmão, Aguinaldo Ribeiro, também é uma
figura maravilhosa, que tenho a honra de ter no meu partido. Ele vai ter, sem sombra de dúvida, um grande futuro, assim
como V.Exa., porque quem puxa a Enivaldo Ribeiro chega ao topo da montanha.

Ofício nº 30, da Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, a Senadora Eliziane Gama, que indica a Senadora
Daniella Ribeiro para o cargo de Presidente da CMO.

Eu vou deixá-la liberar a palavra para os Srs. Parlamentares.

Vamos à eleição? (Pausa.)

Informo que há acordo de Lideranças para indicação da Senadora Daniella Ribeiro à Presidência da Comissão.

Consulto o Plenário sobre a possibilidade de se fazer a eleição da Mesa por aclamação. (Pausa.)

Em votação a eleição dos membros da Mesa, por aclamação, na representação da Câmara dos Deputados.

Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovada por unanimidade. (Palmas.)

Em votação a eleição dos membros da Mesa na representação do Senado Federal.

Os Srs. Senadores que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovada.

Foi aprovada a eleição dos membros da Mesa, por aclamação.

Declaro eleita e empossada...
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O SR. EDUARDO GOMES (PL - TO) - Sr. Presidente, pela ordem. A eleição é dos membros da Mesa ou só da Presidente
hoje?

O SR. PRESIDENTE (João Leão. PP - BA) - Eleição de todos os membros da Mesa.

(Intervenções simultâneas ininteligíveis.)

O SR. PRESIDENTE (João Leão. PP - BA) - Hoje, agora, só a eleição da Presidente.

O SR. EDUARDO GOMES (PL - TO) - De acordo.

O SR. PRESIDENTE (João Leão. PP - BA) - Eu queria aprovar a eleição de todos, mas quem vai fazer isso é a Senadora.

Declaro eleita e empossada a Senadora Daniella Ribeiro como Presidente da Comissão Mista de Planos, Orçamentos
Públicos e Fiscalização — CMO, para o exercício de 2023.

Uma salva de palmas para a minha bonitona aqui! (Palmas.)

Olhem lá o irmão dela, o Deputado Aguinaldo Ribeiro, cheio de orgulho. Ele já foi um grande partícipe desta Comissão.

Passo a direção dos trabalhos, e os senhores vão gostar muito mais do que eu, à Presidente eleita, a Senadora Daniella
Ribeiro, que, entre outras qualidades que tem, é muito bonita!

O SR. GIACOBO (PL - PR) - Sr. Presidente, por gentileza, antes de V.Exa. passar para a nobre Senadora Daniella, quero
fazer uma colocação. Eu gostaria de ouvi-la no seu primeiro discurso e já parabenizo S.Exa. em nome da bancada do PL,
que, sem dúvida, é o partido que tem a maior participação nesta Comissão.

Eu queria só explicitar que nós já estamos colocando um ofício na Secretaria para a indicação da relatoria-geral da LOA,
conforme acordo, ao nosso colega da bancada do PL, o Deputado Luiz Carlos Motta.

Eu gostaria só de deixar isso bem claro porque é fruto de um acordo, como o foi também a indicação da nossa Presidente
eleita. E nós queremos colaborar para que tudo ocorra da melhor forma possível.

Desejamos à Senadora um ótimo e brilhante trabalho. Conte com a nossa colaboração!

Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (João Leão. PP - BA) - Deputado Giacobo, eu acho que, quando sua mãe o pariu, ela o fez dentro
deste Congresso Nacional, porque V.Exa. chegou aqui menino. Eu me lembro de V.Exa. garotinho, menino, que se sentava
ao meu lado e dizia: “Eu quero aprender com você!” (Risos.)

O SR. GIACOBO (PL - PR) - Eu tive a honra de aprender com V.Exa. e de ensinar um pouco a seu filho, que foi meu
colega. E aprendi também com ele.

Muito obrigado, Deputado.

O SR. PRESIDENTE (João Leão. PP - BA) - Veja o que é felicidade: de pai para filho!

O SR. GIACOBO (PL - PR) - A Bahia tem nos dado muita felicidade aqui neste Congresso. Ela tem trazido e nos dado
bons nomes.

O SR. PRESIDENTE (João Leão. PP - BA) - O Deputado Giacobo é uma figura maravilhosa. De 0 a 10, eu dou nota
10 a ele e a todos os senhores! Um abraço e muito obrigado.

Fico muito feliz, Senadora Daniella Ribeiro, de estar novamente nesta Comissão de Orçamento e vê-la sendo presidida
por uma mulher do quilate de V.Exa.

O SR. AGUINALDO RIBEIRO (PP - PB) - Deputado João Leão, antes de V.Exa. encerrar a participação na Mesa,
eu queria só dizer da alegria de também ver V.Exa. presidindo os trabalhos. Seu amigo Enivaldo Ribeiro manda-lhe um
abraço. E eu quero lhe dizer que estou muito feliz de poder participar deste momento.

O Deputado Giacobo estava me dizendo aqui: “Eu não sabia que tu tinhas uma irmã Senadora!” E o Deputado Vermelho
também disse aqui: “Nem eu!” (Risos.)

E somos da Paraíba!

Eu quero dizer que, também para nós da Paraíba, é motivo de muito orgulho ter hoje a nossa Senadora Daniella assumindo
um cargo de tamanha relevância neste Congresso Nacional e no momento muito especial que nós estamos vivendo no País.

É uma responsabilidade muito grande, minha cara Dani, como eu a chamo. Que Deus lhe abençoe nessa missão e lhe dê
discernimento e sabedoria para conduzir as coisas com responsabilidade, como é costume na sua vida!
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Então, que Deus lhe abençoe! Parabéns!

Eu tenho certeza de que, também sob a parceria do acordo que foi celebrado com o PL, todos juntos, dentro do espírito
democrático e pensando no Brasil, haveremos de fazer um ano muito produtivo para o País.

Portanto, meu querido Deputado João Leão, é uma grande alegria ver V.Exa. presidindo essa Mesa.

O SR. PRESIDENTE (João Leão. PP - BA) - Deputado Aguinaldo Ribeiro, V.Exa. é um espelho do meu partido. Eu
tenho orgulho de ter, no meu partido, pessoas como V.Exa.

Quero dizer que tenho um ditado comigo que diz o seguinte: "Onde eu caminho, levo comigo a felicidade". E encerro
as minhas palavras cantando uma musiquinha: "Paraíba masculina, muié macho, sim, sinhô!" Olhem, a Paraíba nos dá
pessoas maravilhosas como esta mulher, mas não podia ser de menos: ela é filha do meu amigo Enivaldo Ribeiro.

Quero dizer a V.Exas. o seguinte: eu tenho um lema na minha vida política, que consolidei aqui nesta Comissão e vou
deixar registrado para que V.Exas. gravem nas suas mentes. O meu lema é o seguinte: "Um governo que gasta mais do
que arrecada não é de esquerda nem de direita, é incompetente mesmo". E esta Comissão tem a obrigação de cuidar deste
Governo e dos Governos passados que aqui estiveram. Então, nós não podemos gastar mais do que se arrecada.

Um abraço, minha amiga. Sente-se aqui. (Palmas.)

(Pausa prolongada.)

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Boa tarde a todos e todas.

Inicialmente, eu gostaria de agradecer a Deus pela oportunidade que Ele me proporciona. Na lista que o meu querido
Deputado João Leão lia, sobre os Presidentes que aqui já passaram, cinco paraibanos, salvo engano, já foram Presidentes
da Comissão de Orçamento. Eu sou a primeira paraibana, até porque fui a primeira mulher eleita Senadora do meu Estado.
Então, é com muita honra que, neste momento, chego até aqui, mas, acima de tudo, com a anuência, obviamente com o
acordo de todos aqueles que se encontram presentes.

Quero agradecer ao meu Líder Otto Alencar.

Quero agradecer por todas as palavras que já foram ditas aqui sobre mim, meu querido Deputado João Leão, e sobre meu
pai e o meu irmão, o Deputado Aguinaldo, que muito me inspira. Eu não tive a oportunidade de passar pela Câmara dos
Deputados, mas, graças a Deus, tenho a oportunidade de ter um irmão Deputado que me orgulha muito e orgulha muito
esta Casa, todo o Brasil e todos nós dentro da nossa casa.

Eu acho que nós aqui espelhamos o que temos em casa. E, meu irmão, a honra que V.Exa. dá aos nossos pais, à nossa
família e à sua família me inspira. V.Exa. sempre me ensinava tudo que aprendia.

O Deputado Aguinaldo sempre foi o primeiro na sala de aula. Então, eu até tenho que correr atrás, para a minha mãe não
brigar muito comigo e eu não levar muito carão. (Risos.)

Mas ele sempre foi assim.

Quero agradecer a todos os Líderes aqui representados e a todas as mulheres Deputadas e Senadoras.

Meu querido Deputado Altineu, um abraço grande.

Eu sei que Senador Eduardo Gomes olha para mim e diz: "Eu quero falar. Eu quero falar". Já lhe dou a palavra, Senador.
Aqui sou eu que mando agora, viu? (Risos.)

Quero agradecer e cumprimentar todos que fazem parte dessa Comissão Mista de Orçamento, todos os servidores dessa
Casa, a imprensa que sempre nos acompanha, as TVs da Câmara e do Senado, que fazem a cobertura da Comissão.

Quero dizer da minha alegria e da certeza do meu compromisso de que possamos fazer um ano muito produtivo,
principalmente porque estamos num ano de mudança, com um novo governo e uma nova história. Nós já sabemos do que
diz respeito às mudanças. Também há novos desafios, como o arcabouço fiscal, e há a LDO.

Eu já queria trazer só uma informação antes de passar para a outra pauta. O Secretário já me olha, mas eu digo como na
Paraíba: "Não me agonie, não".

Então, hoje pela manhã, já quero dizer a V.Exas. que tive a oportunidade de estar com a Ministra do Planejamento Simone
Tebet, junto com o Líder do Governo no Congresso, o Senador Randolfe Rodrigues, o qual já me certificou de que, nos
próximos dias, marcaremos a audiência pública aqui no âmbito da Comissão Mista de Orçamento, para tratar sobre o
arcabouço fiscal e sobre a LDO. Eu acho que essa vai ser uma audiência extremamente importante para os nossos próximos
momentos.
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Quanto aos cargos de 1º, 2º e 3º Vice-Presidentes, solicito que as Lideranças façam as indicações o mais rápido possível,
para que seja realizada a eleição na próxima reunião da CMO.

Está sendo recebida aqui a indicação para a relatoria-geral da LOA, cumprindo acordo. Solicito especial atenção para
a indicação do Deputado Luiz Carlos Motta, do PL de São Paulo, como Relator-Geral da LOA 2024 junto à Comissão
Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização.

Então, nesse momento, eu designo o Deputado Luiz Carlos Motta como Relator-Geral da LOA 2024. (Palmas.)

O SR. GIACOBO (PL - PR) - Muito obrigado, Senadora. Já começamos muito bem aqui. Vejo que V.Exa. é uma mulher
honrada e de palavra.

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Eu não tenho dúvida de que esse será o nosso espírito aqui dentro
dessa Casa: posicionamentos firmes, mas sempre, no diálogo, vamos vencendo e avançando.

O SR. GIACOBO (PL - PR) - Muito obrigado. É assim que nós vamos construir...

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Antes de passar a palavra ao Deputado Altineu, vou passar a
palavra para o Senador Eduardo Gomes, que me pediu para falar anteriormente.

Obrigada.

O SR. EDUARDO GOMES (PL - TO) - Sra. Presidente, Senadora Daniella, quero, inicialmente, cumprimentá-la por
assumir a Presidência da Comissão Mista de Orçamento e cumprimentar todos os Parlamentares, Deputados e Deputadas,
Senadores e Senadoras.

Quero falar da importância e da evolução desta Comissão nos últimos anos, principalmente nas questões de impositividade,
de relação do Orçamento com o Congresso, a exemplo de várias democracias, que têm, na Comissão de Orçamento do
Congresso, o poder central de definição de recursos e de políticas públicas. Entende-se que a eleição é dada ao Presidente
da República, através da chefia do Poder Executivo, mas que há principalmente a pluralidade, pois a população inteira, nas
suas devidas proporções, envia Parlamentares de todo o Brasil para representarem cada Estado e cada Município brasileiro,
em especial na Câmara dos Deputados, pois foi alocada a relatoria-geral para o Deputado Motta, do Estado de São Paulo.

Quero apenas dar aqui um testemunho de V.Exa., que, em todos os papeis de direção que assumiu e exerceu no Senado
Federal, agiu com bastante espírito plural, de entendimento, de cumprimento dos acordos.

Então, venho aqui muito feliz, voltando agora a esta Comissão, junto com o Deputado Vicentinho Alves, do meu Estado
do Tocantins, assim como com a Senadora Dorinha e o Senador Irajá. Portanto, Tocantins está bem representado nesta
Comissão.

Estamos esperando a indicação do Deputado Gaguim. Também contamos com o PL, que tem, na Comissão de Orçamento,
a maior bancada da Câmara, com o Líder Altineu, e também do Senado, com o Senador Wilder, que está aqui e também
é nosso colega.

Então, desejo a V.Exa. muito êxito. Solicito, nos próximos dias, dentro da sua agenda, uma reunião com os Líderes de
partidos, para as definições dos cargos da Mesa e também para aquela preparação do que virá mais adiante, os comitês e
as relatorias setoriais. Muito êxito, Senadora, nesse cargo! Eu tenho certeza de que a sua família e principalmente o nosso
Líder Aguinaldo Ribeiro têm uma dedicação muito grande aos Municípios, aos Estados e à Nação brasileira. E V.Exa.
representa isso hoje como uma mulher que assume a Comissão Mista, mas importante do Congresso Nacional.

Parabéns!

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Obrigada, Senador Eduardo Gomes, com quem eu tenho a alegria
de conviver já nesses 4 anos. Quero dizer o mesmo de V.Exa., que tem o espírito de congraçamento, de coleguismo,
respeito e entendimento. Fico muito feliz também de tê-lo aqui junto conosco.

Passo a palavra, pela ordem, para o Deputado Altineu.

O SR. ALTINEU CÔRTES (PL - RJ) - Presidente, eu quero dizer que estou muito feliz hoje ao ver V.Exa. ocupar essa
função tão importante. Quero dar os parabéns a V.Exa. pelo trabalho brilhante que vem fazendo no Senado e por essa
Presidência tão importante neste ano desafiador do Brasil. Que V.Exa. faça um excelente trabalho!

Quero agradecer, em nome do PL, por V.Exa. ter designado o Deputado Luiz Carlos Motta, que é muito competente e vai
estar ao lado de V.Exa. e dos demais Senadores e Deputados fazendo o melhor trabalho possível na Comissão.

Agradeço especialmente ao seu irmão, nosso líder e professor, o Deputado Aguinaldo Ribeiro, e à família de V.Exas. por
mais este brilhante cargo que V.Exa. está ocupando, para honrar o nome da família.
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Muito obrigado.

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Obrigada, meu querido Deputado Altineu Côrtes. Obrigada
também pelo gesto do PL.

Também quero cumprimentar o meu querido suplente de Senador e já, já Senador — espero que o seja daqui a pouquinho
—, o Bruno Bonetti, que veio diretamente do Rio de Janeiro.

Tem a palavra o Deputado Mauro Benevides Filho.

O SR. MAURO BENEVIDES FILHO (PDT - CE) - Sra. Presidente, para nós, neste momento que vive o País, ter V.Exa.
na Presidência desta Comissão, juntamente com o nosso Relator, o Deputado Luiz Carlos, é algo que, sem sombra de
dúvida, vai agregar muito ao nosso trabalho, com o tirocínio que V.Exa. já amealhou lá no Senado Federal e, como bem
disse, com a convivência com o seu irmão que temos tido ao longo desse período.

Na Comissão da Reforma Tributária, somos todos Parlamentares, mas sempre aprendemos muito com o Deputado
Aguinaldo pela experiência que ele já amealhou ao longo dos anos.

A minha ponderação é que, com a liderança de V.Exa. e a liderança do Relator, esta Casa mude o comportamento de só
analisar o orçamento das despesas primárias. Aqui, o Congresso Nacional se limita a analisar exclusivamente a despesa
primária. O Orçamento da União é de 5 trilhões de reais, mas aqui só se examina 1,8 trilhão de reais. Há uma vedação
para que o Congresso Nacional não examine a despesa financeira, começando pelo pagamento de juros, que é da ordem
de 740 bilhões de reais para este ano de 2023. Então, faço um pedido de reflexão à Comissão Mista de Orçamento para
que ela deixe essa parcialidade de só analisar isto.

Por fim, para não me alongar, o Congresso Nacional autoriza o Governo Federal, por lei orçamentária, a suplementar
a despesa primária em até 20% do valor — isto nós autorizamos. Entretanto, em relação à despesa financeira, o
Congresso Nacional diz ao Governo Federal que o céu é o limite, o Congresso Nacional não tem interesse em saber das
suplementações orçamentárias para pagar os juros. Por exemplo, nós temos 350 bilhões de reais de juros para este ano e
vamos pagar 740 bilhões de reais, o que é muito mais do que 20%.

Eu pondero, concluindo, que, com certeza, V.Exa., com discernimento e experiência na condução desta Comissão, saberá
realmente fazer com que possamos dar ao Brasil este exemplo de correção da questão fiscal.

Muito obrigado.

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Obrigada, Deputado, pelas palavras.

Também quero dizer que todas as sugestões são recebidas com muito respeito, reflexões e muito diálogo, o que faremos
juntos. Pode ter certeza que este é o nosso compromisso à frente da Presidência.

Gostaria de convidar o Deputado Vermelho para fazer uso da palavra.

O SR. VERMELHO (PL - PR) - Presidente Daniella, inicialmente, gostaria de parabenizá-la por essa ascensão. V.Exa.
vem uma família tradicional, pois, de fato, o Deputado Aguinaldo presta um grande serviço ao Brasil, assim como V.Exa.
o fará no Senado. Isso é familiar, e é importante que a Paraíba continue mandando pessoas maravilhosas assim para esta
Casa.

Quero parabenizar o nosso Líder Altineu e o nosso Presidente Valdemar da Costa Neto, que se recupera de um mal-estar
e que, acredito, em breve estará retornando a Brasília. Quero parabenizá-lo pela construção, juntamente com V.Exa. e os
demais Líderes, tanto do Senado como da Câmara, para que pudéssemos ter um entendimento e colocar o nosso querido
Deputado Motta como Relator-Geral do Orçamento.

Eu não tenho dúvidas, Deputado Benevides, de que uma mulher no gerenciamento do Orçamento desta Nação, a exemplo
dos orçamentos de que elas têm experiências — não só em casa, mas também sobre nós e sobre todas as despesas — haverá,
juntamente com os demais participantes da CMO, de construir uma peça orçamentária real, possível de ser enfrentada,
atendendo ao necessário e, é claro, sendo cirúrgica nos pontos certos.

Temos este desafio pela frente. O Brasil vive um novo momento com o municipalismo, nos Estados, bem como na
República. E, nesta Comissão da qual faço parte, tenho a honra de trabalhar ao seu lado e dos demais Senadores e
Deputados e do nosso Relator Luiz Carlos Motta. Podem contar com o nosso trabalho, o trabalho do PL, desta bancada
que está aqui para ajudar a andarmos na velocidade certa que Brasil precisa.

Parabéns, Sra. Presidente, e até breve, na reunião de trabalho!

Um abraço a todos.

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Muito obrigada, Deputado.
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Passo a palavra ao Deputado Odair Cunha.

O SR. ODAIR CUNHA (Bloco/PT - MG) - Sra. Presidenta, Senadora Daniella, quero cumprimentá-la e cumprimentar
os demais pares desse colegiado.

Quero apenas, em nome da bancada do Partido dos Trabalhadores na Câmara dos Deputados, colocar-nos também à
disposição na construção das tarefas que competem a esta Comissão. Como bem assinalaram aqui os meus colegas, são
tarefas fundamentais para o desenvolvimento do Brasil, em especial neste primeiro ano do Governo do Presidente Lula.
Enfim, estamos à disposição.

Saúdo V.Exa.

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Muito obrigada, Deputado Odair Cunha.

Tem a palavra o Deputado Vicentinho Júnior.

O SR. VICENTINHO JÚNIOR (PP - TO) - Sra. Presidente Daniella Ribeiro, começo aqui parabenizando V.Exa. pela
condução dos trabalhos.

Corrijo o companheiro Deputado Celso Sabino: eu fui o primeiro a dar os parabéns a V.Exa. e desejar-lhe sucesso, como
bom tocantinense que sou.

Volto a esta Casa depois de 2 anos fora dela. Quero dizer à assessoria que fiquei com saudades, porque, registro, os
melhores cidadãos a servirem ao Brasil estão aqui na Comissão de Orçamento. Sou testemunha disso, Senador Eduardo:
nesta Comissão, por várias vezes, pudemos discutir importantes obras estruturantes para o Tocantins e para o Brasil, a
exemplo da Ponte Xambioá, da BR-010 e da BR-242, que ligam o Brasil passando pelo nosso Tocantins.

Quero, antes de tudo, agradecer, Sra. Presidente, ao nosso Líder André Fufuca e ao Presidente do meu partido, o
companheiro Senador Ciro Nogueira, que nos conduziu, em confiança, ao voltarmos a esta Casa pela quarta vez, a esta
Comissão, para contribuirmos com um processo de convergência em que possamos regulamentar condutas de um governo.

Como bem colocado por outros colegas que me antecederam, a Comissão tem a importante função de dar um norte
orçamentário. Vamos dizer ao Governo que, ao tempo em que ele fala de empréstimos como, por exemplo, do BNDES
para outros países, faltam recursos e orçamentos para obras estruturantes no Brasil. Aqui nós podemos regulamentar isso.
Podemos solicitar de Ministérios importantes, como o Ministério da Infraestrutura, um calendário orçamentário a ser
seguido e feito a quatro mãos, com esta Comissão, para servir o Brasil e convencer os brasileiros de que esta Casa está
aqui para trabalhar por todos nós, para trabalhar pelos nossos Estados e, principalmente, para trabalhar pelo lugar onde
ficam os brasileiros, os nossos Municípios.

Então, eu torço e rogo para que, ao longo desses próximos meses, não se deixe disseminar aqui uma falácia, fake news
sobre orçamento secreto, porque isso é um desrespeito a esta Casa e a esta Comissão, onde homens e mulheres discutem
por tanto tempo e com afinco as questões temáticas e orçamentárias de todas as esferas, de todas as áreas. E nós não
podemos aceitar que, depois de trabalharmos com as assessorias nos nossos gabinetes, nos nossos mandatos, ainda haja
quem coloque dúvida na aplicação republicana de recursos e de o Congresso Nacional servir o nosso Brasil.

Muito sucesso! Conte com o partido Progressistas, que é a sua segunda casa, que o nosso Líder Aguinaldo tão bem conduz
aqui na Câmara dos Deputados. E conte com este singelo Deputado do Estado do Tocantins para, juntos, construirmos
todas as soluções que o meu Tocantins, que a sua Paraíba e que o nosso Brasil tanto aguardam, almejam e merecem desta
Comissão de Orçamento.

Sucesso e um bom trabalho!

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Muito obrigada, Deputado Vicentinho Júnior.

Passo a palavra para o Deputado Geraldo Resende.

O SR. GERALDO RESENDE (Bloco/PSDB - MS) - Sra. Presidente, Srs. Parlamentares, quero também desejar, como
já o fizeram vários colegas Deputados e Senadores, um bom trabalho tanto para a Sra. Senadora Daniella Ribeiro como
para o nosso Relator, o Deputado Motta.

Quero dizer que, indicado que fui pela Federação PSDB/Cidadania para tomar assento nesta Casa, aqui retorno depois de
cinco mandatos e de ter ficado, durante determinado tempo, na Secretaria de Saúde do Estado de Mato Grosso do Sul,
onde conduzi o enfrentamento da pandemia. E gostaria de dizer que V.Exa. terá toda a nossa colaboração neste plenário.

O Mato Grosso do Sul vai precisar muito desta Comissão. Temos vários projetos importantes conduzidos pelo Governador
Eduardo Riedel, para transformar o Mato Grosso do Sul num Estado modelar para o País. E gostaria, desde já, de pedir
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a colaboração de todos aqueles que têm assento nesta Comissão para que, juntos, possamos apresentar o melhor não só
para o meu Estado, mas também para o País.

Então, desejo que V.Exa. seja feliz nessa missão. Tenho a certeza de que V.Exa. tem a capacidade e a envergadura do seu
irmão, que conheço desde que estive aqui em outros mandatos, e tenho certeza de que V.Exa. vai fazer um belo trabalho
como Senadora do Nordeste brasileiro e da querida Paraíba.

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Muito obrigada, Deputado Geraldo Resende.

Passo a palavra para o Deputado Gilson Daniel.

O SR. GILSON DANIEL (Bloco/PODE - ES) - Sra. Senadora Presidente da Comissão Mista de Orçamento desta Casa,
quero parabenizar V.Exa. pela sua eleição.

Este é um ano importante, um ano de discussão de leis importantes para o nosso País, como o Plano Plurianual, a Lei de
Diretrizes Orçamentárias, a Lei Orçamentária Anual. Trata-se de uma tarefa árdua num momento em que o País precisa
de uma discussão melhor sobre o Orçamento.

Eu, que fui Secretário de Economia e Planejamento do Governo do Estado do Espírito Santo, vou estar junto com V.Exa. e
quero me colocar à disposição para que possamos fazer um trabalho e não só discutir as peças orçamentárias no período da
votação das leis, mas também fazer uma discussão durante todo o ano, para que possamos melhorar a peça orçamentária
e realmente fazer chegar as políticas públicas às pessoas que mais precisam, tanto na questão social como nas questões
econômicas. Espero que possamos fazer uma discussão não só nesses períodos, e, sim, durante todo o ano.

Queria parabenizá-la pela sua eleição como Presidente e parabenizar também o Deputado Motta. Esperamos muito trabalho
este ano e muita discussão do Orçamento, mas que possamos dar muito resultado para o nosso País.

Muito obrigado pela oportunidade.

A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Obrigada, Deputado. Eu não tenho dúvida alguma de que, com
esse mesmo espírito, vou contar com a ajuda de V.Exas., assim como V.Exas., obviamente, vão contar comigo e com o
meu trabalho. Vamos juntos trabalhar e construir.

Eu queria passar para as diretrizes gerais.

Conforme o Ato nº 1, de 2023, da Comissão Diretora do Senado Federal, esta Comissão se reunirá de forma semipresencial.

Os links das reuniões serão disponibilizados no aplicativo Infoleg. No mesmo aplicativo, Senadores e Deputados deverão
entrar na reunião virtual e registrar sua presença e seu voto nas deliberações.

Informo que, inicialmente, as reuniões ordinárias serão realizadas às terças-feiras, às 14h30min, até que haja acordo com
o novo colegiado de representantes das Lideranças na Comissão.

De acordo com o disposto no art. 17 e no § 1º do art. 19 da Resolução do Congresso Nacional nº 1, de 2006, informo que
o dia 18 de abril é o prazo regimental para a indicação das relatorias.

Deverão ser indicados os Relatores Setoriais, o Relator da receita e o Relator das contas prestadas pelos Chefes do Poder
Executivo, além das suas próprias, as dos Presidentes dos órgãos dos Poderes Legislativo e Judiciário e do Chefe do
Ministério Público.

Para fazer as indicações, as Lideranças partidárias deverão observar o disposto no art. 16 da Resolução do Congresso
Nacional nº 1, de 2006.

O dia 18 de abril também será o prazo final para indicação dos membros e dos coordenadores dos seguintes comitês,
conforme estabelece o art. 18 da Resolução do Congresso Nacional nº 1, de 2006: Comitê de Avaliação, Fiscalização e
Controle da Execução Orçamentária; Comitê de Avaliação da Receita; Comitê de Avaliação das Informações sobre Obras
e Serviços com indícios de irregularidades graves; e Comitê de Exame da Admissibilidade de Emendas.

Solicito também as indicações, por parte dos Líderes partidários, dos Parlamentares que integrarão o colegiado de
representantes das Lideranças partidárias com assento na Comissão até o dia 18 de abril.

Eu passo a palavra ao Deputado Luciano Amaral.

O SR. LUCIANO AMARAL (Bloco/PV - AL) - Boa tarde a todos e todas.

Eu quero parabenizar a Presidente Daniella Ribeiro e desejar-lhe sucesso nessa nova empreitada. Quero parabenizar o
nosso Relator, o Deputado Motta.

Quero dizer que estarei, como membro da Comissão, à disposição para o desenvolvimento do nosso País.

Parabéns a todos e sucesso nesta nova jornada!
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A SRA. PRESIDENTE (Daniella Ribeiro. PSD - PB) - Muito obrigada, Deputado.

Antes de dar por encerrada a reunião, eu gostaria de fazer um agradecimento também aos dois Presidentes deste
Parlamento: o Presidente Arthur Lira, da Câmara dos Deputados, e o Presidente Rodrigo Pacheco, do Senado Federal.

Sras. e Srs. Parlamentares, gostaria de cumprimentá-los mais uma vez e de agradecer a confiança de todos e de todas.

Declaro encerrada esta reunião.

Obrigada.
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